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Nem bírjuk tovább!
Alighogy keresztülesett az ország 

egy nagy, súlyos lázrohamon, amit a 
véderöreformnak és nagy költségeinek 
erőhatalommal való elintézésének módja 
okozott; talán még el sem múlt a 
lázroham: és már újabb, furcsánál- 
furcsább hirek jönnek Bécsböl.

Jíciti orvoslásról, nem reparálás­
ról, nem a nemzet kibékitéséről szól­
nak, hanem arról, hogy újabb had­
ügyi milliókra fáj a foga a hadügyi 
vezetőségnek, a már kipréselt millió­
kon felül. Százmilliókról, két — három— 
négyszázmillióról beszélnek, amit állí­
tólag a delegációktól fognak kérni, 
mert kell, mert megint ettől függ a 
hadsereg harcképessége, a monarchia 
tekintélye, fennállása, jövője . . .

Auffenberg Móric generális had 
ügyminiszter rájött, hogy a tüzérség 
újjászervezése nélkül, a bronzágyuk­
nak acelágyukra való átcserélése nél­
kül rombadől a hadsereg és erre kell 
csekély 3 — 4—500 millió, persze nem 
egyszerre, hanem felosztva egypár évre,
— ezt hozzáteszi a lágyszívű hadügy­
miniszter, — hogy ne fájjon olyan na­
gyon a kutyának, hát nem egyszerre 
vágják le a farkát, hanem apró rész­
letekben.

Megdöbbenéssel halljuk ezeket a 
híreket, amelyek a mai bécsi közös 
miniszteri tanácskozás kapcsán indul­
tak útnak. Egyelőre cáfolgatják ugyan 
meg őket, de ez a cáfolgatás, amelyet 
később a vad és türelmetlen követe 
les szokott követni, ez vall csak rá 
igazán a bécsi hadügyi taktikára, — 
amelyet velünk szemben eddig még 
mindig követtek.

De nem, — ezt már mégsem tud­
juk elhinni. Hogy a bécsi generálisok­
nak a legutóbb nagynehezen megka­
pott katonai millióktól ilyen ijesztően 
megnövekedett az étvágyuk, ez még 
a bécsiek ragadozó étvágya mellett 
sem hihető el egykönnyen. Vagy ha 
róluk, Auffenbergékről föltehető is ez 
a minden tekintet nélkül való szipo- 
lyozó rendszer, de nem tehető fel a 
magyar kormánynak vezetőiről és a 
magyar politika egyetlen tényezőjéről 
sem — dacára, hogy ezekről még a 
legsúlyosabb dolgot is föltehetőnek 
tartja a magyar nép ellenzéki része,
— az, hogy most, az imént lezajlott 
országgyűlési botránykrónika hasonló 
folytatására ők hozzájárulásukkal a 
kezdemenyezést megadnák.

Mert ez már nem pártpolitikai ál­
lásfoglalás, hanem az ország tehetvi- 
selö képességének legobjektivebb meg­
állapítása : a''megszavazott katonai ter­
heken túl, még újabb terheket, újabb 
költségeket ez az ország most nem 
képes elviselni. Szó sem lehet róla, 
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hogy még újabb százmilliókat izzadjon 
ki a hadsereg újabb céljaira Magyar­
ország népe !

Es ha Becsnek ilyen vágyai van­
nak s ha ezeket a vágyakat komolyan 
megvalósítani akarja, akkor ezzel maga 
szolgáltatja azt a forrasztó erőt, amely 
itt a legellentétesebb politikusokat is 
egy táborba fogja összeforrasztani, nem 
csak ellenzéki pártok, hanem pártkü- 
lönbscg nélkül az ország minden hű 
és belátásos fia kénytelen lesz itt már 
Bécscsel szemben kikiáltani a reánk 
erőszakolt jelszót: hogy most már nem 
bírjuk ki tovább, nincs több pénz a 
hadseregre!

Már csak azért is valótlannak kell 
tartanunk a Bécsböl szállongó hírek­
ben — mintegy próbálkozásul — jel­
zett újabb, több százmilliós hadügyi 
követeléseket, mert minden egyébtől 
eltekintve : maga a mostani időpont is 
már vérláziióvá tenné ezt a követe­
lőzést. Ama módszer után, ahogyan a 
véderőreformot az országgyűlésen ke 
resztül vitték, a kölcsönös erőszakos­
kodások megbékítésére, a parlamenté- 
rizmuson mindkét részről ütött sebek
behegesztésére, gyógyítására és a gyó- j 
gyuláshoz szükséges kiméleti idő be- ; 
tartására kellene törekedni.

Ha e helyett nyomban jönnek az 
új százmilliókkal, ez valóban csak azt 1 
jelenti, hogy a terrorban reményked- ■ 
nek és úgy akarják, hogy a követelés ; 
mögött mindjárt ott legyen a fényé | 
getés: ha pedig ezt szép szerivel meg , 
nem adjátok, akkor újból megismétel- i 
jük rajtatok a junius negyediki ope- , 
rációt!«

Hihető ez? Es föltehető, hogy ■ 
Auffeobergéktől ez a zsarolás kitellik, ! 
képesnek kell-e tartanunk a magyar 
kormányt arra, hogy magát ehhez is 1 
eszközül odaadja? Résen kell állanunk I 
mindenesetre, bár nem tudjuk, nem 
akarjuk elhinni, hogy a hadügyi vak- j 
merőség ezt a fokozatot elérhesse. — i 
Résen kell állnunk és feledve minden ! 
eddigi ellentétet és testvérharcot, erőt j 
kell gyűjtenünk az ilyen újabb tárna- ! 
dás ellen.

Mindenekelőtt azért, mert eleget j 
nyomorgunk, eleget nélkülözünk, már 
rongyokban járunk mi magyarok a | 
hadügyi nagyzási hóbort miatt és még 
több pénzt belőlünk kipréselni igazán 
nem lehet.

De meg azután azért sem, mert 
nem tűrhetjük, hogy azzal akarjanak 
bennünket Bécsböl megfélemlíteni, hogy 
adjuk oda az utolsó ingünket is kato- 
náéknak ágyúkra, mert különben ágyú­
val, szuronnyal veszik el tőlünk, azzal 
a módszerrel, amelyet egyszer talán 
meg lehet bocsátani, de amelyet meg­
ismételni — egyet jelent az ország 
forradalomba kergetésével.

Az állattenyésztés köréből
A legutóbbi takony kóros eset a gaz- 

duközönség szempontjából aktuálissá teszi 
a takonykor kérdését, főleg az ellene való 
védekezés céljából.

A takonykór az egypatás állatoknak, 
elsősorban a lovaknak fertőző betegsége, 
melyet egy bacillus, a takonykór bacil- 
lusa okoz. Háziállataink közül megkap­
hatják még a bajt a kutyák és a macs­
kák, ellenben a juhok, kecskék, sertések 
természetes viszonyok közt nem szoktak 
megbetegedni, szarvasmarhák pedig még 
a mesterségesen foganatosított fertőzések­
nek is ellenállának. Nagyon fogékony a 
takonykór ragálya iránt az ember.

Hogy a takonykórral szemben kel 
lőleg védekezhessünk, ismernünk kell a 
fertőzés módját. A takonykóros lovak, 
főleg a súlyosabb esetekben, részben kö­
högésükkel, de sokszor anélkül is a hör­
gők és az orr váladékával, meiy tömén­
telen mennyiségben tartalmazza a takony­
kor bacillusait, befertőzik mindazokat a 
helyeket, ahová az a váladék jut: tehát 
a jászolt, a vályút, az itatóvedreket, ta­
karmányt, istállóeszközöket stb. Ezek után 
most már meg van igen könnyen a lehe­
tősége annak, hogy a ragályanyag a takar 
mány vagy ivóvíz közvetítésével az egész­
séges állatok emésztőcsatornájába jusson 
s igy azután megtörténhetik, — amint ezt 
eok feljegyzett eset bizonyítja, — hogy 
egyetlen takonykóros 16 rövid idő alatt 
egy nagyobb lóállományt befertőz.

A betegség ragályozó természetét mi 
sem bizonyítja jobban, mint az, hogy 
Mezőhegyesen a XVIII. század első felé­
ben 20000 lovat irtottak ki takonykór 
miatt. Azóta persze sokat fejlődött a ta­
konykórról való ismeretkör; de azért elég 
jelentékeny a pusztítás ma is, úgy, hogy 
Magyarországban évente a hivatalosan 
megállapított takonykór esetek száma 
700-850 között ingadozik. Az elmúlt 
héten például 48 község volt fertőzve 57 
udvarral.

Jóval ritkábban fertőzik magukat az 
állatok az orron keresztül belehelt leve­
gőben levő bacillusokkal, úgyszintén ritka 
eset, hogy a bőrükön levő sebzések köz 
vetítsék a fertőzést. Ha már most meg­
gondoljuk azt, hogy a takonykórt leg­
többször az ivóviz és a takarmány köz­
vetíti, nagyon is megokolt, ha a gazda 
távol tartja lovait az úgynevezett gyanús 
helyektől.

Ilyeneknek kell tekinteni elsősorban 
a vendégfogadók, csárdák istállóit. Bizony 
ott nagyon sokféle ló megfordul és még 
ha teljesítenék is a vendéglősök istálló­
juknak a 'örvényben előirt fertőtlenítését, 
aminthogy a valóságban ez úgyszólván 
sohasem történik meg, akkor is kerülendő 
helyek azek. Természetesen az itt talál­
ható itatóvedrelye ugyanez áll. Ugyan­
csak megbízhatatlanok a vásártereken 
lévő korlátok a fentebb emlitett okok 
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miatt Általában, amint önmagunk is meg 
válogatjuk a helyet, ahol eszünk vagy 
iszunk, elmondhatjuk, hogy nem kisebb 
fontossággal bir, hogy a gazda, mihelyt 
lovai nem a megszokott helyen vannak, 
a legnagyobb éberséggel válassza meg a 
helyet, ahova azokat leköti vagy megeteti, 
itatja.

Szükséges volna azután tudni, hogy 
mi az, ami fölkelti a takonykór gyanúját ? 
Hosszadalmas volna ezen a helyen a ta 
konykór tüneteiről Írni, hiszen a takony­
kórt felismerni az állatorvosok feladata, 
az állatorvosi tudomány pedig újabban 
oly rohamosan fejlődött, hogy az egészen 
rejtett takonykórt is képes felismerni. — 
Mindazonáltal jó, ha a lótulajdonosok egy 
kicsit tájékozva vannak a baj felől. Á 
lovaknál jelentkező orrfolyás, ha egyszer 
smind az áll alatti mirigyek meg vannak 
duzzadva ős e duzzanat megnyomása a 
lónak nem okoz fájdalmat, alapos gyanút 
kelt takonykorra, főleg ha egyidejűleg az 
orrnyálkahártyáján mély és egyenetlen­
szőlő fekélyek (sebek) vannak. Az ilyen 
lovat azonnal el kell különíteni és állat­
orvossal megvizsgáltatni. Bőrtakonykórra 
gyanúsak különösen a lábakon előforduló 
fillér nagyságú vagy nagyobb és nehezen 
vagy egyáltalán nem gyógyuló fekélyek. 
Végül a lesoványodott, borzait szőrű, ne­
hezen lélegző, láztalan állatok, melyeken 
ilyenkor néha a fuladozás is megállapít­
ható, tüdőtakony kórra gyanúsak.

A takonykór ellen való védekezés­
nek legfontosabb eszköze volna, amire 
már a múltkor is rámutattam: teljes kár­
talanítás nyújtása a nyilvánvaló takony­
kór miatt kiirtott állatokért is, úgyszintén 
teljes kártalanítás adása a takonykór 
gyanúja, valamint a malleinreakcói alap­
ján kiirtott állatokért. — (A mostani gya­
korlat szerint az első esetben nem jár 
kártalanítás, a két utóbbi esetben pedig 
csak a becsérték fele jár.)

Mivel a takonykór iránt az ember is 
nagyon fogékony, önmagunknak kell leg­
jobban védekezni, mert a takonykór — 
úgyszólván — mindig halálos megbete­
gedése az embernek. Hogy az ember még­
sem betegszik meg oly gyakran takony* 
kórban, dacára, hogy némely ember fog­
lalkozásánál fogva úgyszólván lova mel 
lett tölti le az életét, ezt abból lehet meg­
magyarázni, hogy az embernél legtöbb­
ször a bőr sebzésein történik a fertőzés. 
Vagyis ha az ember egyébként ki van is 
téve a fertőzés veszélyének, de testén 
folytonossághiányok nincsenek, könnyen 
elkerülheti a fertőzést. Van azonban egy 
másik oka annak, hogy az emberi takony­
kóros megbetegedések aránylag ritkák, 
annyira, hogy mint valami nagyon külö­
nös betegséggel szoktak az újságok fog­
lalkozni.

Magyarországon jóval több ember 
pusztul el takonykórban, mint hivatalosan 
fel van jegyezve. Ugyanis az emberi ta­
konykórt sokszor tudós orvosok is nehe 
zen tudják megállapítani.

Alig néhány évvel ezelőtt az Állat 
orvosi Főiskola egy fiatal asszisztense 
laboratóriumi fertőzés következtében bete 
gedett mog takony kórban s bizony a kli­
nikán pár napig mint tífuszra gyanús be­
teg feküdt és kezeltetett. Csak később 
tudtak a baj természete felől eligazodni, 
persze a tragikus sorsú fiatal állatorvos 
menthetetlen volt. Pedig ez az eset egy 
kiváló orvostanár klinikáján történt, ahol 
az orvosi kötelességmulasztásnak még a 
gyanúja sem merülhet fel.

El lehet már most képzelni, mennyi 
tévedés lehet vidéken, ahol a takonykór 
gyakoribb, mint Budapesten e az orvosi 
tévedés még könnyebben előfordulhat. — 
Vájjon a vidéki halottkémek hány takony 
kóros embert temettettek már el tífusz 
címén ? Erre nézve igen érdekes esetet 
közöl Szabó Ignác kunszentmiklósi m. kir. 
állatorvos, aki egyik községben. Tamás 
falván állapított meg takony kórt és ugyan 
ott a gazda egy 14 éves fia is elpusztult, 
a községi halottkém szerint tífuszban. 
Csak véletlenül tudódott ki, hogy a halál 
előtt néhány nappal az illető gazda be­
vitte fiát a zsombolyai kórház főorvosá­
hoz, aki a fiun takonykórt állapított meg. 
Az apa később előadta, hogy a fiú szokta 
a iovakat itatni és itatás után a fiú is 
szokott a vederből inni.

Különben évekkel ezelőtt Szegeden 
történt egy országos hirü takony kóros 
fertőzés, amikor is egy kefegyárban egy 
munkás kapta meg ezt a rettenetes beteg 
ségot; nyilván a kefegyárba szállított ló 
szőr fertőzött volta miatt. Mindezekkel 
pedig azt iparkodtam bizonyítani, hogy a 
takonykór az emberek között is jóval 
gyakrabban pusztít, mint tán egyesek 
hiszik, ezért a takonykor irtása egyfor­
mán állat és közegészségügyi jelentőség 
gél bir. G D.
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Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható : Túlnyomóan száraz.

Szegény jó Tóth Istvánban, akit teg 
nap délután, élete delén, hosszú, keserves 
szenvedésektől váltott meg a jóltevő Halál, 
egyik legderekabb, legérdemesebb polgá­
rát vesztette el városunk. — Tősgyökeres 
kecskeméti patrícius családból síármazott, 
mely már nagy időktől fogva polgármes­
tereket, szenátorokat adott u városnak. 
Ot magát is lelkének minden szála ehhez 
és csak ehhez a városhoz kötötte, mely­
nél szebbet, különbet, fejlődöképesebbet, 
nagyra hivatottabbat nem akart elösmerni. 
Egyike volt azoknak a nagyon kevesek 
nek, akik az eljövendő Nagy Kecskemét­
ről szőttek éber álmokat s erejükhöz mér­
ten minden képességükkel dolgoztak annak 
kiépítésén.

1856 bán született és eredetileg a ta­
nári pályára készült. Miután itt helyben 
elvégezte a kegyesrendieknél a főgimná­
ziumot, a budapesti tud. egyetemen böl­
cseletet hallgatott s megszerezte a törté­
nelemből a középiskolai tanári képesítést. 
Ennek birtokában egy évig gyakorló tanár 
volt a helybeli főreáliskolában, onnan pa 
dig ugyancsak a helybeli, akkor még vá 
rosi polgári leányiskolához választották 
meg, abol egész 1894 ig működött meg­
szakítás nélkül. Kitűnő tanár volt, akit 
nemcsak kartársai szerettek és becsültek 
meg, hanem kis tanítványai is szinte ra 
jongó szeretettel vették körül. Népszerűbb 
ée olyan közkedveltségben élő tanára nem 
volt a polgári leányiskolának, mint Tóth 
István.

Már tanár korában élénk részt vett 
a közéletben, tagja volt a város th bízott 
ságának s főleg egyik oszlopos tairja a 
hajdani szabadelvű pártnak. Igaz meg­
győződésből törhetetlen hive a régi Deák 

politikának, aki szóval és tettel küzdött 
ezért a politikai hitéért, mindvégig kitár 
tott mellette s azok a kevesek közöt' volt, 
akik még a nagy bukás után is hűsége­
sen hittek a feltámadásban s várták a régi 
szabadelvű párt uj életre kelését. Föl kell 
jegyezni itt azt is, hogy nem ilyennek 
képzelte a feltámadást és bár politikai 
elveihez képest be is lépett a munka 
pártba, de azért távol tartotta magát tőle.

Erős politikai meggyőződése hírlap 
Íróvá is tette Hat éven keresztül, 1895 
tői 1901 ig szerkesztette a Kecskeméti 
Lapokat és éppen az ő idejében ala 
kult át az addig hetenkint megjelenő 
Kecskeméti Ltpok napilappá. Nem hiva 
fásból lett hirlapiróvá, azzá tette a párt 
intézkedése, melynek mindig mindenben 
alávetette magát, bárhová is álliiották. 
Ezt a kötelességét is éppen olyan kotno 
lyan és lelkiismeretesen fogta fel, mint 
mindent, amihez fogott. Keze alatt erő­
södött a Kecskeméti Lapok nemcsak tér 
jedelemben, h inéin tekintélyben és köz­
kedveltségben is. Mai népszerűségének és 
nagy elterjedésének alapjait ükkor vetette 
meg s tulajdonkép akkor eresztett kiirt- 
hatatlan szálakat a kecskeméti nép lei­
kébe, ő általa lett a kecskeméti közön 
ségnek a mi u j s á gu n k-jává. Az ő 
munkássága és körültekintő gondossága 
ezt meg is érdemelte. Bár a K. L akkor 
kifejezetten pártlap volt, a szabadelvű 
párt lapja, mindenkor tartózkodott a ezer 
telenségektől s főleg a kicsinyes személyi 
harcoktól. Mindenkor megmaradt az elvi 
alapon s arról törhetetlen kitartással küz­
dött főleg a város kulturális javaiért. — 
Maga a Kecskeméti Lapok is kegyelete 
sen fogja őrizni emlékét mindenkor

Az egyházpolitikai törvények életbe­
léptetésekor a tanári állást fölcserélte a 
helyettes anyakönyvvezetői tiszttel, majd 
Szabó József halála után el6Ő anyakönyv­
vezetővé nevezték ki.

Ebben az állásában még több módj'. 
volt, amire mindig nagy súlyt helyezett: 
a hasznos társadalmi tevékenységre. A 
kecskeméti társaságnak egyik legjobb szer 
vezö tehetsége volt, akinek közreműkö­
désére, sőt kezdeményező erejére mindig 
lehetett számítani. A Jótékony Nőeg*lel­
nek egykoriban titkára, a Katona Kör­
nek alapitásától fogva egyik legagilisabb 
tagja volt, legutóbb a Kecskeméti Casi 
nonak igazgatója s mint ilyennek Hor­
váth Mihály mellett igen nagy része van 
a Casinó uj p ilótájának felépítésében s 
főleg a kaszinói élet fölpezsdülésében. De 
ezeken felül is mindenre maradt ideje, 
humánus és szociális intézményeink mind­
egyikének működéséből kivette részét: 
sok üres hely marad utána.

Legüresebb és örökre pótolhatatlan 
lesz azonban árván maradt helye csa­
ládjában

1887 ben vette nőül B. Kiss Julián­
nál, B. Kiss Mihály, a város egykori pol 
gármesterén‘'k hányát s ritka boldog, pél­
dásan meleg családi életet élt vele. Öz­
vegyén kivül három gyermeke siratja: 
István, aki már jogtudor, továbbá Irén és 
Vilma leányai.

Körülbelül egy félévvel ezelőtt hűdés 
érte, azóta csupa sinylődés volt az élete, 
nagy és hosszú szenvedésektől váltotta 
meg a halál.

A régi gárda egyik erős meggyőző 
désű hive szállt vele — nagyon is korán I 
— a sírba. Egymásután hullanak el a teg­
nap emberei, soraik mind jobban ritkul 
nak és nincs, vagy alig van, aki a he­
lyükbe lépjen. Uj emberek jönnek uj esz­
mékkel, uj harcosok támadnak uj fegy­
verekkel.

Tóth István a maga helyét minden­
kor becsülettel megállotta, igaz ember volt 
és ez az igazsága őrizni fogja emlékét 
Kecskemét város újabb történetében

A család az elhunytról a következő 
gyászjelentést adta ki:

Özv. Tóth Istvánná B Kiss Juliánná 
mint feleség, István, Irén, Vilma gyerme­
kei, Tóth Lajos és neje Csornák Elza 
gyermekeikkel, özv. Gyenes Gyuláné Tóth 
Lujza, néhai Tóth Géza gyermekei, özv. 
B Kiss Mihályné Sik Lujza mint anyósa, 
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Nagy Lajosné B Kies Lujza férjével Nagy | 
LajoBsal és leányával, valamint az összes I 
rokonság is tájdalommal telt szívvel je* 
lentik, hogy u legjobb férj, api, testvér, I 
nagybátya, vő és sógor Tóth István oki. 
tanár, m. kir. any»köny vvezető, Kecske 
mét th. bizottságának és a róm. kath. 
euy háztanácsnak tagja munkás életének 
56 ik évében, 25 évi boldog házasság után 
folyó hó 9 én délután 2 órakor hosszas 
szenvedés és a halotti szentségek ájtatos 
fölvétele után elhunyt. A megboldogult 
hült tetemei folyó hó 11 én, csütörtökön 
délután 5 órakor fognak az V t. Klapka 
utca 11. sz. alatti gyászházból, a róm. 
kath. egyház szertartása szerint, a Szent­
háromság temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Az engesztelő szánt miseáldozat 
pedig e hó 11 én délelőtt 8 órakor fog a 
róm. kath. nagytemplomban az Egek 
Urának bemutattatni Kecskemét, 1912. 
évi julius hó 9 én. Áldás és béke poraira!

— A felsőkereskedelmi iskola tanári 
kara a két uj helyettes tanár alkalmazá­
sával elérte a végleges létszámot, mely 
csak párhuzamos osztályok felállítása ese 
tén fog még növekedni. — A múlt héten 
tartott felügyelőbizottsági ülésen Jobbágy 
Kálmán és Éitler Pál tanárok véglegesít 
tettek. Az intézet tanárai a nyári szünetet 
mindannyian külföldi tanulmányútra hasz 
nálják fel: Hajnóczi Iván dr. igazgató 
Bécsben van, Timár Dezső Belgrádban, 
Jobbágy Kálmán Parisba és Genfbe ment, 
Eitler Pál Münchenbe, Barca József Leip- 
zigban és Gonda Jenő Párisban vannak.

— Tanácsülés. Ma délelőtt1 rendkí­
vüli tanácsülés volt a városházán, mely 
alkalommal több fontos és sürgős ügy 
került letárgyalásra. Azonkívül intézked 
tok Tóth István anyakönyvvezetö teme 
tésén való hivatalos képviseltetés iránt.

— Tanítói kirándulás. A tanítótestület 
tegnap este jól sikerült kirándulást ren­
dezett a Mükertbe. A megjelentek, kik­
nek száma mintegy nyolcvanra tehető, a 
lehető legjobban találták magukat, miben 
legnagyobb része van Horváth Jánosnak, 
a kirándulás rendezőjének.

— Mértékhitelesitési határidő meg­
hosszabbítás. A kereskedelemügyi minisz­
ter f. évi 25,395/1012 bz. alatt rendeletet 
tett közzé, hogy az 1874 évi XVIII ik 
törvénycikk alapján meghatározott kellé­
kek szerint készült és uj hitelesítés kö 
telezettsége alá eső mértékek és mérőesz­
közök további akadálytalan használatára 
vonatkozó 8209—1911. ez. keresk. minisz­
teri rendelet hatályát f. évi december hó 
31 ig meghosszabbitotta. Ennek értelmében 
tehát az uj mértéktörvény előírásainak 
meg nem felelő régi mértékek használa 
tának — az ügy jelenlegi használata mel­
lett — végső határideje f. év vége.

— A nők éjjeli munkája. A kereske­
delemügyi miniszter a nők éjjeli foglal­
koztatására vonatkozóan a következő ren­
deletet küldte a város hatóságának: Az 
iparüzemekben alkalmazott nők éjjeli mun 
kájának ellátásáról szóló 1911. évi tör­
vény felhatalmazza a kereskedelemügyi 
minisztert arra, hogy oly üzemekben, me­
lyek gyors romlásnak alávetett nyers­
anyagokat vagy félgyártmányokat dől 
goznak fel, a nőalkalmazottak éjjel való 
foglalkozását az idézett törvényben és az 
arra vonatkozólag kiadott rendeletben 
megállapított feltételek alatt megengedje. 
Az e felhatalmazás alapján a selyemgubó 
raktárakra vonatkozólag kiadott rendele* 
temet tudomásulvétel és alkalmazkodás 
végett azzal a felhívással küldöm meg a 
hatóságnak, hogy azt hasonló célból kö­
zölje a hatósága területén levő elsőfokú 
iparhatóságokkal is.

— Árverés a zálogházban. 
Azokat a tárgyakat, melyek 1911 október 
1 tői november 16 ig helyeztek el a zá­
logházban s f. évi julius hó 21 ig nem 
rendeztek, 24 én délelőtt 8 órakor a zá­
logház udvarán nyilvánosan elárverezik.

— Hentes-sztrájk. Ma reg
i gél nem jelenlek meg a hentesek a pia­

con, mivel a régi helyükről elhelyezték 
| őket, az új helyre, a Kossuth ssobor elébe 

pedig a többség nem akart menni. Csak 
két hentes rakta ki árúit, de ez a tény 
oly botrányt okozott, hogy a rendőrség­
nek kellett közbelépni.

— öngyilkos vak koldús. 
Kecskeméti János, mindkét szemére vak 
77 éves koldús, VIII. t., Magyar-utca
1. szám alatti lakos az éjszaka fejhkasz* 
tóttá magát. A nős, családos öregem­
ber valószínűleg anyagi gondok, to­
vábbá testi baja miatt vált meg az 
élettől.

— Mozi. Az Uránia Szinház nap- 
ról napra jobb és változatosabb műsora 
újabb szenzációkkal szolgál szerdán és 
csütörtökön, amikor az „Istenítélet** cimü 
nagyhatású dráma kerül bemutatóra szá­
mos remek humoros, aktuális és termé­
szeti kép kíséretében.

— A nagykőrösi uborkavásár a múlt 
héten már teljesen megindult. Az uborka 
száza 8—9 korona volt, a hétvégén azon 
bán már csak 5—6 korona, sőt már má- 
zsánként 14—16 koronáért is vették. A 
pénteki piacon már erősen meglátszott a 
keddi esőnek jótékony hatása, mert ez 
évben ekkor volt a legtöbb uborka a pia­
con. Naponta a múlt héten 35—40 vág- 
gon uborkát szállítottak nagy részben 
Bécsbe. Katlovicba és Prágába, de ezen­
kívül Lipcsébe és Varsóba is.

— Hat koronás rablás. A 
napokban panaszt emelt a rendőrségen 
Rimóczy Gyula és elmondta, hogy 6. 

, és 7-ike közötti éjjelen, mikor a Zöldfa- 
i korcsmából kijött: Piros Sándor és Pál, 

továbbá ifj. Bánó Mihály megtámadták, 
j a földreteperték és hat koronáját el­

rabolták. Nevezett három legényt a 
terhelő adatok alapján előzetes letar­
tóztatásba helyezték.

Uránia.
Szerdán, julius 10 én. — Csütörtökön jul. Il-én 

Rendkívüli szenzációs műsor :
Kynema újság, heti világesemények (aktuális.) 
— A medve vadász (humoros.) — Her­
ceg paranesa (dráma.)— A sárga 
rigó (dráma.) — Wili húga (humoros.) — 
Nem várt aranyesö (humoros.) — 
Istenítélet (dráma.)

Figyelmeztetes! Az előadások 
kezdete pont 9, és vége fél 11 
órakor, tehát 1 és fél óráé műsor.

; Hétköznap csupán 1 előadás.

Lopott ló.
Tolvaj cig'á.n^r-leg-éxijr.

Bodacz Sándor Urrét, 4. sz. alatti 
lakos, gazdálkodó tegnap nyomtatott; 
ennek befejezte után lovait kieresztette 
legelészni a szomszédos legelőre.

Alkonyaikor kiküldte egyik fiát a 
lovakért. A fiú ki is ment, de csak az 
egyik ló volt már ott ; ekkor jobban 
körülnézett és látta, hogy a másikat 
mintegy háromszáz lépésnyire lovagolja 
valaki.

Fellármázta apját es a szomszé­
dokat, ki lóra kapva egy kilométernyi 
üldözés után elfogták.

Kitűnt, hogy a lótolvaj P o n c z i 
Vendel 17 éves cigánylegény, Tisza- 
helyen született.

Bevallotta a csendörsegnek, hogy 
testvérével azért jöttek Kecskemétre, 
hogy lovat szerezzenek.

Az eljárás megindult.

El itt már nagyon régen agy jó asz- 
ezony, akit különcködéseiről az összes 
hatóságok nagyon jól ismernek. A bead­
ványai, kérvényei, panaszai, felebbezései 
révén ismerik Macsi Vencelnél, aki vala­
mennyi írásait maga végzi el, prókátor­
nak soha nem adott egy fillért, pedig 
örökkön örökké van neki úgynevezett 
.ügy e.“

A bizalmatlansága is az éveivel nő 
az emberek irányában, de a legbizalmat­
lanabb a hatóságok irányában. így pél­
dául az adóját az ingatlanai után még 
soha nem fizette be Kecskeméten az adó­
pénztárnál, hanem minden negyedévben, 
amennyit 6 kiszámit, hogy tartozik, el­
küldi postán, egyenesen a budapestvidéki 
pénzügy igazgatóságnak.

Macsi Vencelné különcködésének ez­
úttal koronáját mutatta be

Ugyanié megvette Nagy János vá­
rosi adópénztári ellenőr IV. tized 188. sz. 
házát, amelyet a földrengés annak idején 
lakhatatlanná rombolt össze. A háztelek 
kicsiny és abból is egy rész szabályozás 
folytán kisajátítás alá kerül, a ház maga 
lakhatatlan, de azért megért 4600 koro­
nát, mert annyi összegben történt meg 

[ az adásvétel.
Mi sem volt tehát a vételi formasá­

gok után hátra, mint a vételár kifizeté­
sének aktusa.

Ez is megtörtént a napokban, de nem 
ment egész simán.

Macsi Vencelné ugyanis megjelent 
Nagy Jánosnál egy jól megvasalt gyer­
mekkocsival, amely tele volt csupa apró 
pénzzel Mintegy hatezer korona, krajcár, 
nikkel fillérek, koronák, ezüstforintosok, 
közte egy két aranypénz is csillogott. — 
Egypár évtized gyűjteménye az egész. 
Mert Macsiné soha életében nem bízott 
a papírpénzben. A Kossuth bankó hirét 
hallotta, nem bizott most sem az állam­
jegyekben.

Ezzel a közel egy métermázsa kocsi­
rakománnyal jelent meg az eladónál, hogy 
itt a vételár, tessék kiválasztani.

Csak természetes, hogy akárki dühbe 
gurulna, ha azt mondanék, tessék annyi 
vegyes pénz közül 4600 koronát krajcá­
rokban, hatosokban kiolvasni. Nagy Já­
nos hallani sem akart a vételárnak ily 
alakban való elfogadásáról, hiába erősít- 
gette esküvel is Macsiné, hogy az a sok 
aprópénz mind az állami pénzverdéből 
került ki.

Végre is Macsi Vencelnét az Osztrák- 
Magyar Bankba vezették, ahol liften fel­
húzták az öreg asszonyt pénzével együtt. 
A bankban nagyon lassan ment az olva­
sás, mert Macsiné senkiben sem bizott és 
két tisztviselőnek félnapi munkájába ke­
rült a beváltás. A megvásárolt ház külön­
ben olyannyira veszélyes, hogy a hatóság 
elrendelte azonnali lebontását.

Anyakönyvi kivonat.
— 1912. julius 10 —

Szülőietek. Búzás halvaszülött leány 
ref. Kalics Imre rk. Szabó Péter Pál rk. 
Tasi Gergely rk. Virág Antal rk. Fischer 
Klára izr.

Haliloaátok. Kuczik István Imre rk. 
8 hónapos. Dékány Erzsébet rk. 1 hóna­
pos. Gyapjas Eszter rk. 4 hónapos. Kö­
rösi Ferenc ref. 56 éves. Gelányi Mag­
dolna rk. 3 hónapos.
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GYENES S. és FIAI céghez
megérkeztek a legjobb francia rendszerű Wermorel permetező­
gépek, hozzávaló részekkel, a híres aczélkaszák, karaszolók, 
mindennemű kerti és gazdasági eszközök, kender- és gummi- 
tömlők. Bútor és épúletvasalások, szabadalmazott takaréktűz­
helyek, cséplőgép-részek, gépolaj, tavottakenócs. — Rézkénpor, 
azurin, hozzávaló fúvóval, továbbá kékkő, raífia, juttatónál és

Bérbeadók.
Nagykörösi-hegyben, a Collner közön 3 hold 
szántó es 130 ut szőlő, rajta levő lakóház 
zal, az alsó Szektoban, a Korbán közön, 3 
kilométerre a várostól, egy és fel hold szőlő, 
a rajta levő 15 öl-s újonnan épült házzal, 
a Kiskőrösi-közön, 4 kilóméterre a várostól, 
Kocsák Sándor szomszédságában, 2 hold 
gyümölcsös szőlő, berbe kiadó, a két utóbb 
nevezett bzöIő örökáron is elauű; értekez 
hetni Konc: György tulajdonossal Korhán 
köz 230. szám alatt.______________________5902

líÁntJA Imrfi tűzoltóparancsnok AUlljd 11111 V tulajdonét képJZÖ,
II. kerület, Mária körút és Holló utca sar­
kán levő ház, melynek udvartelke tűzifa 
telepnek vagy nagyobb ipar­
telepnek kiválóan alkalmas, eladó ; 
esetleg a háztelek két szobás lakassal 
együtt haszonbérbe kiadó. 4699 

Nagy tűzhelyraktári! 
Raktáron levő takarék-tűzhelyek és 
üstházak leszállított árban kaphatók

Schrötter Béla
lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz

Eladó ház.
IX. tized, Liba sor új 25. szám alatti 
ház, mely áll 3 útcai szoba, 2 konyha 
es több mellékhelyiségekből, sertéshiz­
laló. kerttel és kúttal ellátva, elegendő 
udvarral, — gazdálkodónak is alkal­
mas, — eladó; értekezni lehett ugyan­
ott a tulajdonossal. 5797

Csongrádi utca 37. szám 
alatt egy négy szobás 
Utcai I a k á 8, fürdőszoba, 

villanyvilágítás, négy lóra való istálló 
stb azonnal kiadó es egy három szobás 
udvari lakás augusztus 1-ére kiadó; 
értekezhetni Csongrádi utca 31. sz.

Kiadó lakás.
Nag.ykőrösi-utca 33. szám alatt 

nagyobb, esetleg kisebb lakás is­
tállóval együtt azonnal lei ad. ó. 
Ertekezhetni ugyanott, vagy Nyár­
utca 3. szám alatt. 5888

Kiadó lakás.
A református egyház tulajdonát 

képező, közvetlen a Sörhaz-laktanya 
mellett levő Attila u. 2. és 4. sz. 
ház, — melyben van 6 szoba, le- 
génv-szoba, nyeregkainra, 2 nagy 
istálló és minden mellékhelyiség, 
tiszti-lakásnak kiválóan alkalmas 
folyó évi augusztus l-re kiadó Ér­
tekezni lehet az egyház pénztári 
hivatalában. 5sm 

! Eladó vagy kiadó ház.
' II. tized, Maria körút 3. szám alatt 
levő sarokhaz szabadkézből eladó; 
mely áll 7 szoba, 2 előszoba, 2 
konyha, 2 pince, 5 lóra modern 
istálló és kocsiszín; értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 5908

Eladó bor.
50—60 hektó kitűnő, jó kadarka bor 
— egy része 3 éves, a többi tavalyi 
termés - eladó Csongrádi-utca 52. i 
szám alatt, ahol egy jó forgalmú ven­
déglő — elutazás miatt — sürgősen 
eladó és azonnal átvehető. 5909

Szőlőíürt 
betegségek elleni szerek kaphatók 

Nyirády Lászlónál 5918 !

Artézi borviz!
Féleg) házáról hozott tiszta artézi víz ! 

bői gyártott, szénsavval telített borviz ■ 
kapható fél literenként 8 fillérért házhoz 1 
szállítva, KOVÁCS-Wa artözl 
szikvizgyárban. VII. kér., Kossuth 
város, Zöldfa utca 2 szám alatt Telefon­
szám : 182 5208

.Hkalmasak. — Az 

eredeti Pfaff 
varrógépek 
kiváló jóságát iga­
zolja az is, hogy 
eladásukhoz nem 

1! kell tigynöksereg

1 gépek eladásához.

Aki igazán jót akar, az 

eredeti „Pfaff" varrógépet vegyen, 
amely eohasen: 
mondja fel a szol­
gálatot,! igy azzá 
■ ok kellemetlen 
vészedéitől mene 
kül meg. ügy min­
den ipari célra 
mint családi hasz­
nálatra és a mű- 
hímzésre kiválóan

Egyedüli nagy raktár: 
Téby Lajos mechanikusníl, 
Hl., Kohary-útcza 2. szám, Beretvás-ezállóval szemben.

Kiadó nyaraló.
Szakáts féle Hunyadi-város 36. sz. a. 
3 szobás nyaraló mellékhelyiségekkel, 
jó ivóvizü kuttal kiadó; értesítést ad 
Dr. Szigethy Zoltán ügyvéd, Nagyvá- 
sári utca 219. szám alatt. 5352
A tisztelt vendéglős és korcsmáros 
uraknak ajánljuk ez évi termésű 
kitűnő jó, tisztán kezelt borainkat 

a legolcsóbb árakon.
KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ 

PINCZESZOVETKEZETE.

I
Gviimaicsfa hernyók 
és fergek legbiztosabb irtására 

használjon TBE#

Emulsiót, 
melyből 100 liter vizhez 2 kiló veendő. 
Egészséges, szép gyümölcsöt csakis fenti szer 
használata xxiellett lehet beérlelni. 
100 liter elkészített permetező anyag 

4 kor. 40 fillérbe kerül
Kapható:

Vojtek és Weisznái Aradon.

Eladó föld és szölöbirtok.
Izsák községben, Pest megyében, a fő­
városhoz 2 órányira, a Kecskemét Fü­
löpszállási helyiérdekű vasút mentén, ahol 
posta, távirda Budapest környékbeli te­
lefon, valamint vasútállomás van, 360 
hold szántó, kaszáló és szőlőből álló 
lakóházzal és gazdasági épületekkel fel­
szerelt birtok eladó. Tartozékát képezi 
40 holdas szőlő az idei terméssel. A 
szőlőtelepen három évvel ezelőtt emelt 
új urasági épület van minden kénye­
lemmel, alatta az egész termést 1500 
hektóliter bort-befogadó pince foglal­
tatik. Az ingatlanok bármikor megte­
kinthetők, felvilágosítást ad ifj. I z 8 a k 
József kereskedő és dr Babiczky Kál­
mán ügyvéd Izsákon. 588i

A legkedveltebb égvenyes kénes

PARÁDI
mr* savanyúviz "TKJ 

úgy tisztán, — mint borral vegyítve 
igen kellemes, üilitű ital! 
Savó vagy tejjel vegyítve elismert kiváló 
gyógyszer, az emésztési zavarok, hólyag 
s arany eres bántalmaknál. 
Természetes friss töltésben kapható. 

Nyirády László raktáriban.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfű keserű
(elix fűm. off.) háziezer 

néhány napi használat után teljesen meg­
szűnteti a makacs étvágytalanságot, hány­
ingert gyomor idegességet, hasmenést és 
mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 
fillér. Főraktár: Török József gyógyszertára 
Budapest. — Kecskeméten egyedül kapható . 

Hornyák Ferencz 
.Angyal" drogériájában, Nagykőrösi utca, 

Dohány nagytőkédével szemben.
Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugónéa kupakon elix fumar.off védjegy rajta van

Nyomtatott kb Eíbö Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Réssvéuytáraaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten 1912


